

香洲好嘢

珠海创智科技：

用心服务客户 要做新的对的

文/图 羊城晚报记者 秦小杰 郑达

大胆否定，只做“新”的

工厂车间物流实现无人化不再是天方夜谭，通过智能物流AGV和物流系统就能实现低成本、短周期、全智能、高效率的智能物流，颠覆了传统物流作业和管理模式。

珠海创智科技公司依托供给侧结构性改革的重大布局，与企业一起通过智能创造加快推进“工业4.0时代”的到来，而这离不开珠海创智不断地“自我否定”与创新。

珠海创智科技有限公司(以下简称“珠海创智”)的智能物流系统和智能产品，通过快速建立地图后灵活编制路径，以应对多种特殊环境；将设备、物料、基建紧密地联系在一起，形成了一个智能网络环境空间。

贴近客户，要做“对”的

“我们要做对的不做贵的，对于客户来说性价比很重要。”管学彦说道。珠海创智注重产品的稳定性和品质，产品方案贴近用户的需要，一直致力为用户“最后一公里”的高精度对接。

珠海创智科技有限公司(以下简称“珠海创智”)的智能物流系统和智能产品，通过快速建立地图后灵活编制路径，以应对多种特殊环境；将设备、物料、基建紧密地联系在一起，形成了一个智能网络环境空间。

的技术，珠海创智打造的侧向叉车AGV在硬件上创立新的标杆。这款产品以移动机器人的底盘为载体，具备了柔性，不需要长期占用通道，可以在库区任意自由地移动，只需要一台设备就能满足一个库区的需要，大大降低了企业的投入。

新技术的出现离不开的是

研发团队对技术孜孜不倦地研究和投入。珠海创智从2017年涉足到现在成为行业领先，没有案例参考和借鉴，都是从零开始，不断地摸索和创新。

据了解，目前珠海创智研发团队人数近160人，包括研发、业务技术和项目实施，公司申请的知识产权近百项，现阶段已授权的知识产权共65项，包括发明专利5项，其中2019年产品“基于物流仿真软件的

珠海创智科技研发团队调试设备

3D智能调度方法获得美国”发明专利，同时还有实用新型专利43项、软件著作权12项、外观设计5项。

人才是珠海创智的核心，香洲区积极为企业纾困解忧，帮助企业留住人才，企业员工的子女凡符合入学条件的可获得优先就读三溪幼儿园的机会。除此以外，珠海创智已申请政策补贴，扩大了厂房面积，今年7月顺利将区外的工厂整体迁移到香洲区，实现研发+生产+办公“一地式”管理，大大节省了企业沟通、管理成本的同时又打造了全新的生产办公区域，提升了企业综合实力。

3D方式输入行号列号和旋转等操作就可以帮助操作者直观快速地查询到对应的信息。

除此以外，珠海创智为了帮助客户走上“云”端，打造了web化的操作流程，让客户通过浏览器就可以多端查看。为了提高客户的效率和降低成本，从调度系统、看板信息、移动端APP等软件都在做低代码化，只需要一个界面就能具备相应的功能，降低了项目

技术团队的技术要求，提高了交付效率，避免了重复的工作。

正是因为珠海创智“为客户创造价值”的服务理念，珠海创智订单饱和，去年在手订单近3亿，今年预计订单量翻一番。公司目前筹划股改中，预计未来三年拟通过上市融资方式扩大公司规模及社会影响力。

珠海上半年 信贷增速居珠三角第一

2022年以来，人民银行珠海市中心支行围绕金融助力稳经济大盘这一工作主线，推动强支持优服务“3+2”专项行动，持续加大力稳经济。

信贷投放保持较快增长。6月末，珠海各项贷款余额9713.86亿元，同比增长16%，增速居珠三角第一位。其中，普惠口径小微企业贷款余额951.31亿元，同比增长31%；民营企业贷款余额2297.06亿元，同比增长17.1%。

货币政策工具精准直达。上半年，人民银行珠海市中心支行发放支小再贷款34.25亿元，惠及小微企业1560家；发放支农再贷款2亿元，惠及农户、农村企业86家；办理再贴现19.53亿元，惠及企业115家，其中办理绿色票据业务再贴现6.36亿元，惠及企业9家。

企业融资成本持续降低。6月全市企业贷款加权平均利率4.35%，比年初下降36个基点，其中小微企业贷款加权平均利率5%，比年初下降29个基点。

降低中小企业经营成本。人民银行珠海市中心支行积极引导各银行机构主动减免、降低了小微企业、个体工商户开户、转账、管理的费用。截至2022年6月末，支付手续费减免让利政策惠及约22.5万家企业，累计减免约8408万元。

制造业贷款破千亿，基础设施贷款增速亮眼。6月末，珠海制造业贷款余额1050.51亿元，同比增长89.5%，比年初增加434.69亿元，占企业新增贷款比

重的51.0%。基础设施行业贷款余额2062.72亿元，同比增长33.8%，比年初增加194.58亿元，占企业新增贷款比重的22.8%。

科技企业贷款增长强劲。6月末，珠海科技型中小企业获贷率为46.7%，贷款余额76.44亿元，同比增长40.9%，高于各项贷款增速24.9个百分点；高新技术企业获贷率51.3%，贷款余额868.88亿元，同比增长73.0%，高于各项贷款增速57个百分点；专精特新“小巨人”企业贷款获贷率为54.5%，贷款余额20.58亿元，同比增长18.7%。

绿色贷款高速增长。6月末，珠海绿色贷款余额898.75亿元，同比增长84.5%，较年初增加337.92亿元，同比增长164亿元。

贸易投融资便利化水平稳步提升。上半年，办理贸易外汇收支便利化试点业务1010笔，金额12.9亿美元，同比增长12.1%；办理资本项目收入支付便利化试点业务1611笔，金额4.51亿美元，同比增长1176.2%；支持粤港澳大湾区首支ODLP基金——瑞元资本海外债券一期单一资管计划成功“试水”海外投资，推动财政支持中小微企业外汇套保业务政策落地。

人民银行珠海市中心支行负责人表示，下一步，该行将按照上级行和市委市政府决策部署，贯彻落实稳企业保就业各项金融政策措施，进一步增强金融服务实体经济效能，为稳住珠海市经济提供更有力的支持。(何叶舟)

广发信用卡推出“微光卡”

中小微企业客户可专享该卡权益礼包

日前，广发信用卡宣布正式推出“微光卡”，以实际行动支持小微企业主，成为助力小微企业的又一有力举措。据了解，中小微企业客户可专享该卡权益礼包获得最低七折的专属利率/费率折扣，并可领取财务软件服务、法律咨询服务、出行服务等福利。

聚焦特色福利，为小微企业主提供贴心消费服务

量面最广的小微企业如同经济的“毛细血管”，是我国保障就业、稳定市场的重要力量，亦是如今构建新发展格局的有力支撑。助力小微企业顺利运营，成为当前激发经济活力的关键之一。

在新形势下，广发银行作为发行国内第一张符合国际标准信用卡的机构，始终秉持普惠金融初心，持续深耕信用卡业务，以实际行动支持小微企业发展，正式推出了专为小微企业主、个体工商户设计的广发“微光卡”，围绕小微企业主客群的消费利率优惠、出行保险、法律咨询、财税服务等权益，为小微企业主提供专项生活消费信贷服务，从而助力实体经济良性发展。

根据已公布的微光卡权益细则，在2022年7月15日至2023年4月30日的活动期间，持卡用户只要激活并将卡片绑定至“发现精彩”APP，且任意消费一笔，即可领取新客户专享权益礼包，从而享受最低七折的专属利率/费率折扣。

广发信用卡方面表示，正是通过多项信用卡费率的大幅减免，降低了小微企业主和个体工商户等市场经济重要主体的生活消费信贷成本。

广发推出的“微光卡”不仅在生活中消费信贷费率方面释放实惠，也为助力小微企业主创新创业提供关键专业知识干货。微光卡持卡客户可享受专属软件服务、法律咨询、出行服务等，白金卡客户更是可享龙腾高铁贵宾室礼遇、免费交易安全卫士等特殊礼遇。

专属荐卡活动，让小微企业主获得额外收益

为了让更多小微企业主能够享受广发“微光卡”释放的福利，此次卡权益还特设了“专属荐卡活动”，方便小微企业主通过主动荐卡，推向更广泛朋友圈从而实现客群圈层裂变和卡权益福利普及，自身也可获得额外收益。活动细则显示，推荐人只要成功推荐一名新客户达标，即可获得奖励，奖励标准随达标客户量阶梯增长。

广发信用卡相关负责人表示，此次推出的广发微光卡的主要服务客群，实际上与今年6月推出的大吉大利卡“新市民版”所服务的主体客群，有着相当的一致性。这也展现了广发卡坚定响应国家政策号召和落实相关文件精神的积极态度。

随着我国城镇化深入推进，数以亿计的农村人口正在通过就业、求学等方式转入城镇成为“新市民”，其中很大一部分的“新市民”正是以小微企业主和个体工商户身份在城市奋斗，为实现美好生活愿景撸起袖子加油干。广发“微光卡”和“大吉大利卡”(新市民版)两款先后上线的重磅卡品，正是从不同层面、不同方向向新市民和小微企业主客群提供切实的金融服务支持。(刘其)

工行珠海分行：聚宣传合力掀全民反诈浪潮

随着网络信息技术的飞速发展，电信网络新型违法犯罪活动日益猖獗，犯罪案件对社会秩序危害大。为进一步促进社会公众和员工增强反诈意识和能力，近期，中国工商银行珠海分行多措并举开展打击治理电信网络诈骗系列宣传工作，助力营造良好的金融市场秩序。

在人民银行的指导下，工行珠海分行联合人民银行和同业机构与电视媒体合作开展宣传，以访谈形式通过珠海电视台传播银行打击治理电信网络诈骗的工作成效，提示公众反诈相关知识，介绍中国工商银行自主研发的银行业首款风险信息服务平台——融安E信系统，为市民反诈提供新渠道。

工行珠海分行取材日常银行网点防诈骗和防非法集资的实际

“广东好医生”冯荣宗：用耐心和爱心服务患者

“一件非常有意义的事”

“有些伤口坏死和感染真的很臭，换药清创时带双层手套，处理完进行三遍洗手，手指还是能闻到臭味。”即便如此，冯荣宗从2013年跟着“中国疮疡治疗第一人”王维平教授接触学习起就一直不断研究到现在，并于2020年在珠海禅诚医院成立了创面修复科，为患者提供了专业的治疗。“就像我的老师王维平教授说的——这是一件非常有意义的事。”冯荣宗说。

冯荣宗从事难愈性伤口的治疗已经快十年了。“虽然近两年慢性伤口治疗的相关医生稍微多了一些，可是在以前，特别是2013年是很缺乏的，所以那时候这类病人是找不到很好的治疗场所的，我之前是一名骨科医生，也会经常处理一些类似于摔伤、车祸等新鲜的伤口，本身对伤口就有一定的研究，慢慢我也对慢性伤口的治疗产生了兴趣。”

医学技术之外，便宜的医用材料选择可以给予患者带来踏实和安心。冯荣宗印象深刻的是，一些慢性难愈性伤口患者长期用不起进口的清创材料，很多在治疗前都会问一句“要花多少钱啊？”为了帮患者省钱，冯荣宗在伤口处理上没有使用高价的进口材料，而是自己动手使用最简单的材料组装制作，用成本较低特制的海绵代替了传统的进口材料，帮患者节省了不少费用。

命悬一线下的“重生”

“回想刚转院过来时的昏迷状，老人真的吃了不少苦，今天不亚于重生。”今年7月1日，冯荣宗在朋友圈分享了一组与80岁患者罗红(化名)共度生日的照片，这是其中的一张照片。照片中老人坐在冯荣宗的身边，头上戴着生日帽，捧着一束鲜花，脸上露出了微笑。殊不知老人在今年春节前夕已经生命垂危，冯荣宗将罗红从死亡线上拉了回来，用妙手回春让老人“重生”。

今年春节前夕，罗红被送到珠海禅诚医院，据冯荣宗描述，老人转过来的时候已经奄奄一息，患有严重低蛋白血症，骶尾部溃疡直径15cm，深达骨面，全是灰暗颜色的坏死组织，伴有恶臭。老人的手和脚的关节挛缩，肢体僵硬不能活动，呼吸刺激只能勉强睁眼。经过冯荣宗的治疗，5个月后，罗红的蛋白恢复正常，压疮伤口坏死组织全部清除，创面内肉新鲜，缩小为原来的三分之一，已经能坐轮椅下床活动和对话交流了。治疗期间，冯荣宗为罗红做吞咽功能康复训练，“现在她已经基本痊愈，我和患者家属一直保持着联系，7月1日我们还一起给老人过了生日”。冯荣宗脸上露出了幸福的微笑。

耐心比技术更重要

慢性难愈性伤口多为严重压疮、糖尿病溃疡等，此类患者多数合并多种疾病，或长期卧床，他们体质虚弱，营养不良，往往家庭经济比较差，患者和家属的依从性不好。冯荣宗却用耐心打动了患者和

家属，让他们对冯荣宗技术有信心并托付。

“在做伤口清创的过程中，耐心比技术更重要。”冯荣宗为患者做清创治疗需要一个多小时左右，每两三天就要做一次。“我记得时间最长的一次做了两个半小时，是给一位50多岁的男性患者做的。”

冯荣宗口中的这位50多岁的患者是珠海的一位双下肢软组织严重感染坏死的环卫工人，他在三级医院抢救治疗后听说冯荣宗医生擅长治疗慢性伤口，专门转诊成为冯荣宗的其中一位病人。“他刚来医院的时候，脸色灰暗，因为慢性难愈性伤口这类患者多数合并多种疾病。”冯荣宗接诊后详细了解病史，对其进行查体，才发现该患者不仅双下肢多处软组织坏死溃疡，同时还患有多年的肝硬化、肾功能不好，血小板减少至危急值、低蛋白血症、中度贫血等。

太激进地处理伤口就会容易出血，但坏死组织拖得时间太久又会加重感染延误病情，所以冯荣宗只能逐步清创。“因为患者是不能动的，我只能弯腰、下蹲为患者清理伤口和换药。两个半小时下来，真的是腰酸背痛。”一个半月的治疗，冯荣宗为这位患者植皮，不到两个星期，患者痊愈出院。

2021年，冯荣宗获得了年度“珠海市最美医务工作者”“珠海市先进抗疫医师”。今年5月份，冯荣宗获得了广东省第六届“广东好医生”的称号。他说：“这些荣誉不是我骄傲的资本，而是我继续坚持一线努力服务患者的鼓励 and 动力。”

羊城晚报记者 秦小杰

冯荣宗陪患者过生日 受访者供图

“无法清理的黑色硬皮，部分组织恶臭难闻。”慢性难愈性伤口由于坏死组织往往渗透液多，伴有恶臭，所以很多医生护士不愿意从事该领域。但珠海禅诚医院副院长冯荣宗却从骨科跨到了创面修复科，从事慢性难愈性伤口领域的研究，并想方设法帮助患者减轻经济负担，这是为什么呢？



冯荣宗帮助患者清理伤口 受访者供图

中山二环快速路东段工程群乐互通通车

羊城晚报讯 记者林翎报道：中山二环快速路东段工程是2022年市十件民生实事项目，项目主线已于2021年年底通车，辅道于今年5月份通车。8月17日，二环快速路东段工程群乐互通正式开放交通，市民出行更加便捷。

群乐互通是连接北二环(沙港路)与东二环的立交工程，共设置A、B、C、D、E、F六条匝道，通车后将实现北二环与东二环的互联互通。项目主线采用一级公路兼城市快速路，主线双向6车道，设计速度80km/h，匝道及辅道双向4车道，设计速度40km/h。本项目是国道G228及城市快速二环东段的共线工程，在公路路网中承担重要的过境功能，又是城市快速环线中的重要一环，同

时还承担中山港区货运的集散疏运功能。

群乐互通的建成通车对于拉开中山市城市框架，促进城市组团间有机联系和资源互补，缓解东部城区交通压力，改善区域交通出行环境，提升中山片区交通现代化形象，加速周边片区经济快速发展有着重要作用和意义。



群乐互通正式通车 凌淑怡 苏应全 摄